

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPART LAPJA

54. évfolyam, 71. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1964. március 25.

Kibővített ülést tartott a Szeged városi pártbizottság

Hétfőn, a Kálvin téri párt-székházban ülést tartott az MSZMP Szeged városi bizottsága. Az ülésen megjelent Siklós János elvtárs, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára is. Részt vettek az ülésen a KISZ Szeged városi bizottságának tagjai, az építőipari vállalatok párttitkárai, valamint illetékes állami, gazdasági vezetők.

Perjési László elvtársnak, a városi pártbizottság első titkárának megnyitóját követően Balogh István elvtárs, a városi párt-végrehajtóbizottság tagja, a pártbizottság ipari osztályának vezetője terjesztette elő a párt-végrehajtóbizottság beszámolóját az MSZMP Központi Bizottsága 1964. február 20-i, az építőipar munkájáról szóló határozatának megvalósításával kapcsolatban.

Előnk vita követte a beszámolót és ennek során felszólalt: Piros László, a Csongrád Megyei Húsiipari Vállalat főmérnöke; Kalmár Ferenc, a szegedi városi tanács vb tervosztályának vezetője; Dani János, a Szegedi Fale-

mezgyár igazgatója; Sipos Mihály, a Csongrád Megyei Építőipari Vállalat igazgatója; Berzsényi Lajos, a Szegedi Ruhagyár pártbizottságának titkára; dr. Bíró János tanársegéd, a KISZ Szeged városi vb tagja; Kósó József, a Szegedi Ingatlankezelő Vállalat igazgatója és Árvai József, a szegedi városi tanács vb elnökhelyettese.

A vita után a pártbizottság a beszámolót egyhangúan elfogadta, s meghatározta a feladatok szélesebb körű ismertetését az alapszervezetek számára. Ezután egyéb időszerű kérdésekről tárgyalt.

Dr. Sándor János elvtársnak — saját kérésére, egészségi állapotára való tekintettel — a pártbizottság felmentést adott párt-végrehajtóbizottsági tagsága és a titkári teendők ellátása alól, eddigi munkájának elismerésével. Ezt követően Sipos Géza elvtársat, a városi párt-végrehajtóbizottság tagját választották meg a Szeged városi pártbizottság titkárává.

A jó minőség a gyár névjegye

Tóth Sanyi álma valóra vált

A gyorsabb és olcsóbb építkezés feltételei

Jól sikerültek az első ideai termelési tanácskozások

Az év első negyedének végéig járunk, a szegedi és a Csongrád megyei ipari üzemekben mindenhol megtartották már azokat a termelési tanácskozásokat, melyek feladata a tavaly végzett munka értékelése és az ideire való felkészülés volt. A Szakszervezetek Csongrád Megyei Tanácsának Elnöksége tegnapi, keddi ülésén a lezajlott termelési tanácskozások előkészítésével és lebonyolításával kapcsolatos tapasztalatokat tárgyalta meg többek között.

A korábbi évekkel szemben az idén csaknem valamennyi üzem időben kapta meg termelési tervét, úgyhogy mire a tanácskozások előkészítéséhez hozzáfogtak, már lebonthatták, megállapíthatták a részlelt adatokat is. A termelési tanácskozásokat megelőző műszaki konferenciák hatékonyságát ez megnövelte. A konferenciákat, melyeken részt vettek a gazdasági, műszaki, a párt- és szakszervezeti vezetők is, alaposan viták jellemezték. Nemcsak a termelési tanácskozások napirendjének meghatározásával foglalkoztak, hanem

feltárták azokat a tényezőket is, melyek elősegítik vagy megakadályozhatják a tervek teljesítését.

Kitűnően sikerültek a Szegedi Ruhagyár, a vasút műszaki konferenciái, általában az építő-, a textiles, az élelmiszer- és a helyiipari szakszervezethez tartozó vállalatok értekezletei.

A jó előkészítés következtében javult a termelési tanácskozások színvonala. Nőtt a résztvevők és a hozzászólók száma.

Az üzemrészre, műhelyre lebontott tervek szívesen vitázták meg a dolgozók.

A munkások a termelési tanácskozások alkalmával elmondták a véleményüket a tervekről,

Több résztvevő és hozzászóló Hasznos észrevételek Jó műszaki és gazdaságivezetést A munkaverseny hangsúlyozása

felhívták a figyelmet a műszaki és a szervezési hiányosságokra.

A kéziszerszámgáriak a rossz gépek következtében gyakorta előforduló termelési kiesést tették szóvá; a kábelgyár munkásai kérték, hogy az importból származó alapanyagok folyamatos szállítását tegyék lehetővé; a ruhagyárban a TMK munkája ellen hangzóttak el a kifogások. Az építővállalat szakipari részlegének termelési tanácskozásán az építő- és a szakipari részleg munkájának egybehangolását szorgalmazták a felszólalók; a gumigyári gépkezelők helytelenítették, hogy a művezető csak munkakezdés után közli a napi feladatokat,

s emiatt sok a gépállás. A termelési tanácskozásokon elhangzott hozzászólások nagy része a tervteljesítéssel kapcsolatos problémákról hangzott el, de szóvalattak más kérdéseket is. A textilművekben a lezajlott nélküli dolgozó főnökök normáinak felülvizsgálatát kérték. Nyilvánvaló, hogy a dol-

gozók igénylik a jó műszaki és gazdasági vezetést, követelik a megfelelő anyagellátást, a balesetmentes munkakörülmények megteremtését. Ezzel szemben viszont vállalásokat tesznek a rájuk háruló termelési feladatok teljesítésére.

Nemigen volt olyan termelési tanácskozás ebben a negyedévben, melyből a szocialista munkaverseny kimaradt volna, bár konkrét felajánlások még csak elvétve születtek, hiszen most ismerték meg a termelési feladatokat.

A jó termelési tanácskozás természetesen egymagában még nem biztosítja az eredményes munkát.

A tanácskozások után az elhangzott észrevételeknek is érvényt kell szerezni.

Ha pedig a második évnegyedben, az éves tervek ismeretében, elkészülnek a pontos versenylvállalások is, akkor a termelési tanácskozások színvonala továbbra is olyan mértékben növekszik majd, mint most, 1964. első negyedében.

Újabb termálkutakat fúrnak Szegeden

Több száz lakást és a klinikákat fűti majd a hévíz

Az Újszegeden fúrt termálkút vizének kísérleti hasznosítása — amint erről lapunkban részletesen beszámoltunk — az idén megkezdődött. Szegeden a kutatások eddigi eredményei szerint jelentős hévízkészlet van, s cél a geometrikus energiának a hasznosítása. Ebben a munkában döntő szerepet vállalt és vállal az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság. Az idén újabb jelentős lépéseket teszünk előre a város hévízkészletének feltárásában és hasznosításában. Erről Fikler Ferenc az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság főosztályvezetője nyilatkozott és választ a Dél-Magyarország munkatársának kérdéseire.

Az Újszegeden épülő Ogyessza lakónegyedben már több házban termálvízzel fűtenek. Milyen segítséget ad az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság ahhoz, hogy újabb lakásokat fűtsön a hévíz?

Az Újszegeden épülő Ogyessza lakótelep II. ütemének mintegy 180 lakásába, a Szőregi út mentén épült négy házba bevezettük a termálvizet. A fűtőberendezés 1964. január 20-tól kezdve, az üzembehelyezést követő kisebb-nagyobb módosítási munkák elvégzése folytán megszaktívta, de most már kielégítően üzemel. Az Ogyessza lakónegyed III. ütemének házaiban az idei év végéig további 228 lakást fűt majd a hévíz. Ezek a lakások már épülnek a vasúti töltéshez legközelebb eső területen. A melegvízfűtés alkalmazásával kapcsolatos munkálatoknak a pénzügyi fedezetét az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság biztosítja. Ugyancsak az Ogyessza lakótelepen, a IV. ütemben felépülő 180 lakást is bekapcsolják a termálvíz-hálózatba. Az ezzel kapcsolatos költségeket a szegedi városi tanács biztosítja az építkezési keretből.

Végül az Ogyessza lakónegyed első ütemének jelenleg központi fűtéses kazánokkal üzemelő több mint 200 lakásába idén az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság közreműködésével bekapcsoljuk a termálvizet. Ez a fűtési idény túlnyomó részében biztosítja a megfelelő fűtést, a tél leghidegebb, rövid szakaszában azonban a kazántelepet is üzemben kell majd tartani. Így is az eddigi évente felhasznált tüzelőanyag csak egy töredékére lesz szükség, már a következő fűtési idényben.

Az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság főosztályvezetőjének nyilatkozata

Sor kerül-e idén újabb termálkutak fúrására Szegeden?

— Még az idén tervbe van véve a Vám téren majd később épülő lakótelep termálvízzel történő fűtése érdekében egy körülbelül 2 ezer méteres kút telepítése ebben a körzetben. Tervek szerint a fúrási munkálatokat még 1964 közepén az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság költségével megkezdik. (A Vám téri termálkútból a vízkivételrel kapcsolatban napirenden szereplő kérdés a feltört forró víz elvezetése, s ennek megoldásán fáradoznak. A szerk.)

Tervbe vettük az idei év végén egy termálkút telepítését az egyetemi klinikák körzetében. Ez a kút lesz hivatott biztosítani a klinikák fűtésének ellátását, és az eddig ott felhasznált tüzelőanyag kiváltását. Mindkét helyen a kút telepítése után kerülhet természetesen csak sor a feltárt forró víz tényleges hasznosítására: azaz a lakásokba, illetve a klinikai épületekbe való bevezetésére. Ezek a munkálatok azonban csak a jövő évben válnak esedékessé.

Mik a további tervek Szeged hévízkészletének feltárására és hasznosítására?

— Szeged alatt 2 ezer méter körüli mélységben hatalmas forróvíz-készletek vannak. Ennek hasznosítása elsősorban fűtési és használati meleg víz célokra a város számára jelentős tüzelőanyag-megtakarítással járna. Ezzel együtt kulturált, kellemes fűtési lehetőséget biztosítana, s hozzájárulhatna ahhoz is, hogy a város levegője ne legyen szennyezett. A további hasznosítás konkrét lehetőségeinek ütemezése azonban a jelenleg folyamatban levő munkálatok eredményeitől függ. Az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság szempontjából a Szegeden jelenleg folyamatban levő hasznosítási munkálatok kísérleti jellegűek. S éppen azért támogatjuk a munkákat, hogy azok eredményeitől függően meg lehessen határozni, mit érdemes Szegeden — és más, Szegedhez hasonló adottságokkal rendelkező városokban — tenni a geotermikus energia fokozottabb hasznosítására.

Morvay Sándor

külpolitika + Napi összefoglaló + külpolitika + Napi

U Thant Carapkinnal és Fisherrel tárgyalt A francia elnökjelölt Washingtonban

Az ENSZ világkereskedelmi értekezletének megnyitójára Genfben érkezett U Thant ENSZ-főtábornok keddi napja tárgyalásokkal volt tele. A világszervezet főtábornoka a genfi értekezlet szokásos plenáris ülése előtt tárgyalt Carapkin szovjet és Fisher amerikai fődélegátussal. E megbeszélések, — vagy talán U Thant személyes jelenléte — mintha új erőt adtak volna a leszerelési tárgyalásoknak. Legalább is erre lehet következtetni a brazil külügyminiszter és az indiai küldött erőlyes felhívására nyomán. Mindketten sikra szálltak ugyanis a tanácskozás munkájának előrehaladása, illetve a Gromiko-terv elfogadása mellett.

E jónak mondható hír mellett kommentálásra kíváncsok Gaston Defferre, francia elnökjelölt washingtoni útja. De Gaulle jövőbeni választási ellenfele ugyanis a jelek szerint igyekszik kétnapos amerikai látogatását a maga javára fordítani. Kedden tanácskozott Johnson, amerikai elnökkel, de még ezt megelőzően az újságírók népes tábora előtt hangoztatta, hogy az ő nézete sokkal közelebb állnak az amerikai elképzelésekhez, mint a jelenlegi elnöké. Defferre nyilván arra számít, hogy ilyen kijelentések után az Egyesült Államok vezető körei minden tekintetükkel támogatják a Marseille-i polgármester elnöké választását.

Tudósítások a 2. oldalon.

Szovjet-jemeni közös közleményt adtak ki kedden Moszkvában a Szalal jemeni elnök vezette küldöttség nyeket. A közlemény szerint szovjetunióbeli tárgyalásai-

gazdasági és műszaki segítséget nyújt Jemennek, valamint kedvező fizetési feltételek mellett hosszúlejáratú hitelt nyújt a Jemeni Arab Köztársaság kormányának.

A francia közalkalmazottak múlt heti 24 óras általános figyelmeztető sztrájkja után a kormány tárgyalásokra hívta meg a szakszervezetek képviselőit. Pompidou miniszterelnök — miután előbb a gyáriparosok országos szövetségével tárgyalt — egymás után fogadta a szocialista Force Ouvrière, a keresztény CFTC és a francia szervezett munkások fellet tömörítő CGT vezetőit.

Az el nem kötelezett országok nagykövetei kedden folytatták tanácskozásukat. A résztvevők egyhangúlag elítélték a gyarmatosítás és az apartheid-politikát, s a tartós világbéke alapjának mondták ki a leszerelést.

összefoglaló + külpolitika + Napi összefoglaló +

Kőfaragó diákok

Szeged legfiatalabb oktatási intézményei közé tartozik a Tömörkény István ipari szakközépiskola, amely most harmadik éves, s mintegy kilencvenen tanulnak

falai között. A diákok a hatályos tárgyak mellett szakmát is elsajátítanak. Képeink a díszítő szobrászati tagozaton készültek.



Diákok munka közben



(Tóth Béla felv.)

Virág Margit gipszmunkán dolgozik